

国务院联防联控机制 复工复产积极推进 稳就业打出组合拳

新华社北京2月19日电(记者陈聪林晖)记者从19日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,各有关部门在全力做好疫情防控工作的同时,有序推动各类企业复工复产和稳岗就业。

国家发展改革委运行局二级巡视员唐社民在新闻发布会上说,目前企业复工复产已经取得积极进展。从区域来看,广东、江苏、上海等一些经济大省(市)规模以上工业企业复工率超过50%;从企业看,大型企业相对中小企业复工复产进度快,上游行业和资本技术密集型企

业相对下游行业和劳动密集型企业进度更快;从行业看,涉及疫情防控相关物资的企业复工复产成效比较明显,例如口罩近几天的产能一直在100%以上,2月17日的产能利用率达110%。

对于如何帮助小微企业复工复产、渡过难关,人力资源社会保障部失业保险司司长桂桢说,人社部会同财政部出台新举措,加大对中小微企业的支持力度,扩大中小微企业政策受益面,降低政策门槛,放宽申领条件,中小微企业裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控

制目标即5.5%、30人以下企业裁员率不超过20%,都可以申领稳岗返还,即企业所缴上年度失业保险费的50%。

如何在不过多干扰生产秩序的同时确保工作人员的健康,成为很多人关心的问题。国家卫生健康委职业健康司司长吴宗之说,要严格做好返岗员工的健康管理监测。企业要掌握员工流动和健康情况,对符合地方政府防控要求的员工安排上岗。要安排专人每天进行体温监测。

在促进高校毕业生就业方面,人社

部就业促进司副司长宋鑫说,人社部正会同有关方面抓紧完善就业支持举措,通过组织网络招聘活动、增加线上可以办理事项、开展一系列就业创业政策推介活动等方式,千方百计助力毕业生平安顺利就业。

国资委宣传局局长夏庆丰说,中央企业的招聘工作在有序推进之中。国资委和中央企业结合疫情防控工作的需要,采取灵活多样的招聘方式,多家中央企业打造线上招聘平台,重点面向应届毕业生进行线上招聘。

■聚焦疫情防控

第六版新冠肺炎诊疗方案发布

诊断标准取消湖北省和其他省份区别

新华社北京2月19日电(记者温锦华)国家卫健委19日发布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》,在第五版诊疗方案的基础上,对传播途径、临床表现、治疗等内容进行了修改细化,诊断标准取消了湖北省和湖北省以外其他省份的区别,统一分为“疑似病例”和“确诊病例”两类。

国家卫健委有关专家表示,诊疗方案五次调整更新,边实践边总结边完善,将很多行之有效的治疗经验纳入指导工

作当中,不断提高疾病的规范化诊疗水平。

具体来看,第六版诊疗方案将“经呼吸道飞沫和接触传播是主要的传播途径”改为“经呼吸道飞沫和密切接触传播是主要的传播途径。”“接触”前增加“密切”二字。增加“在相对封闭的环境中长时间暴露于高浓度气溶胶情况下存在经气溶胶传播的可能。”

临床表现上,重症患者严重者除了“快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒

症休克、难以纠正的代谢性酸中毒和出现呼吸功能障碍”外,还可出现“多器官功能衰竭”。

第六版诊疗方案对抗病毒治疗、重型及危重型病例的治疗、中医治疗等也做了进一步修改。删除“目前没有确认有效的抗新型冠状病毒治疗方法。”在试用药物中,增加“磷酸氯喹(成人500mg,每日2次)和阿比多尔(成人200mg,每日3次)”两个药物。

此外,在重症、危重症病例的治疗

中,对康复者血浆治疗的适用症和用法、用量进一步细化。

值得注意的是,诊疗方案还增加了“出院后注意事项”,患者出院后,因恢复期机体免疫功能低下,有感染其他病原体风险,应继续进行14天自我健康状况监测,佩戴口罩,有条件的居住在通风良好的单人房间,减少与家人的近距离密切接触,分餐饮食,做好手卫生,避免外出活动。建议在出院后第2周、第4周到医院随访、复诊。



2月19日,在武汉协和医院西院区,康复出院的新冠肺炎重症患者与医护人员合影留念。当日,武汉协和医院西院区31名新冠肺炎重症患者痊愈出院。他们之前经过近两周的治疗护理,已经符合出院标准。 新华社记者 陈晔华摄

商务部出台措施稳外贸稳外资促消费

新华社北京2月19日电(记者陈炜伟 王雨萧)记者19日从商务部了解到,商务部印发《关于应对新冠肺炎疫情做好稳外贸稳外资促消费工作的通知》,推动把疫情对商务发展的影响降到最低。

通知提出,支持外贸、外资、商贸流通和电子商务企业有序复工复产。积极协调有关部门,将承担生活必需品保供任务的重点商贸流通企业和电子商务纳入防护物资优先保障范围,优先配备口罩、消毒液、防护手套、护目镜等必要防护物资。

通知明确,简化对外经贸管理程序,引导企业无纸化申领进出口许可证件。同时,支持外贸新业态新模式发

展。指导跨境电商综试区提供海外仓信息服务,帮助企业利用海外仓扩大出口。支持市场采购贸易与跨境电商融合发展,探索试点市场闭市期间成交新渠道。

在稳外资方面,通知要求,指导外资企业用足用好应对疫情各项支持政策措施。同时,密切跟踪在谈外资大项目,分类施策、一企一策。对于在建外资大项目,开展“点对点”服务保障,协调解决用地、用工、水电、物流等问题,保障企业投资按计划进行。

通知明确,鼓励开展商务领域经营互动,引导零售企业与餐饮、住宿等生活服务企业通过共享员工等方式,缓解零售企业用工短缺困难。积极协

调有关部门和小区物业,在符合各地相关规定和保证食品安全安全的前提下,支持企业采取店铺外摆、露天市场、团购、无店铺等方式进行销售,便利社区居民生活。

通知提出,释放新兴消费潜力,发展网络消费,提高农产品可电商化水平,开展网络促销活动。鼓励探索无直接接触配送服务,推广定点收寄、定点投递等方式。鼓励生活服务企业拓展线上销售,采用“中央厨房+线下配送”等新发展模式经营。

此外,通知提出,强化法律服务帮助企业降低风险,加强出口信用保险支持,积极应对境外贸易限制措施,创新和优化招商引资方式等。

黑龙江日报 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战 公益广告



不聚集 ✕ 不聚集
人人都把病毒拒

针对美将5家中国媒体定义为“外国政府职能部门” 我外交部表示坚决反对

新华社北京2月19日(记者温馨 郑明达)针对美国政府将5家中国媒体定义为“外国政府职能部门”一事,外交部发言人耿爽19日说,中方对美方错误做法表示强烈不满和坚决反对,敦促美方停止采取损害中美互信与合作的错误举措。

耿爽表示,美方一贯标榜新闻自由,却对中国媒体在美机构正常运作进行干扰、横加阻挠,毫无道理,不可接受。我们敦促美方摘下意识形态有色眼镜,摒弃冷战零和博弈思维,停止采取损害中美互信与合作的错误举措。

“我们对美方错误做法表示强烈不满和坚决反对。”耿爽在当日网上例行记者会回答相关提问时说,媒体是各国人民加强沟通、增进理解的重要桥梁和纽带。长期以来,中国媒体驻美机构秉持客观、公正、真实、准确的原则开展新闻报道,为增进中美两国人民之间的了解和沟通,推动两国人文交流发挥了积极作用。

据报道,美国政府近日将5家中

国媒体定义为“外国政府职能部门”,要求相关媒体向美国国务院登记在美雇员和财产情况。

“我们对美方错误做法表示强烈不满和坚决反对。”耿爽在当日网上例行记者会回答相关提问时说,媒体是各国人民加强沟通、增进理解的重要权利。”他说。

农业银行出台专项政策 重点支持“菜篮子”“米袋子”

新华社北京2月19日电(记者李延霞)记者从中国农业银行获悉,为促进农产品稳产保供稳价,保护农民利益,稳定民生保障,农业银行近日推出专项政策全力支持疫情期间农产品生产供应复工复产。

农业银行表示,将围绕各地“菜篮子”“米袋子”工程,着眼农产品生产、加工、流通、销售全链条,对重点信贷客户实施名单制管理,重点支持客户包括从事粮食、蔬菜、水果、生猪、禽蛋奶、水产品等种植养殖的涉农企业和规模农户等。

据了解,农行将全面摸排受到疫情影响出现困难的小微企业和农户名单,对2020年2月10日至3月10日期间的贷款(包括本金和利息)给予一个月的还款宽限期,到期后视情况再次重新约定期限。对参加疫情防控工作人员、被隔离人员等因非主观原因发生的农户贷款逾期,一律不进入违约客户名单。

外汇局出台新规完善个人 本外币兑换特许业务试点

新华社北京2月19日电(记者刘开雄)19日,国家外汇管理局修订并发布《个人本外币兑换特许业务试点管理办法》,在保持现有个人本外币兑换特许业务许可范围与个人结售汇管理原则不变的基础上,完善相关管理政策,便利个人本外币兑换。

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英表示,坚持便捷准入与严格监管相结合,有利于降低个人本外币兑换特许业务经营机构的办事成本,对优化营商环境、防范金融风险、进一步便利个人本外币兑换具有积极意义。

四部门联合发布《境外烈士 纪念设施保护管理办法》

新华社北京2月19日电(记者梅世雄 孙少龙)记者19日从退役军人事务部获悉,经国务院、中央军委同意,退役军人事务部、外交部、财政部、中央军委政治工作部近日联合发布《境外烈士纪念设施保护管理办法》。

《办法》共20条,对境外烈士纪念设施保护管理的总体要求、管理体制

机制、保护内容方式、相关责任等作出具体规定。

《办法》的出台,是烈士褒扬工作领域法制化建设的又一重要成果,对于更好推动境外烈士纪念设施修建、保护、管理,弘扬英烈精神、凝聚民族情感、传承中外友谊、展现国家形象具有重要意义。

据悉,目前我国约有180处境外烈士纪念设施,分布在27个国家,共安葬烈士约11万人。